

Godišnji narativni izvještaj o radu Udruge Oppidum za 2022. godinu

Udruga Oppidum je u 2022. godini zapošljavala je dvije osobe na određeno vrijeme, te je evidentirala 28 osoba koje su periodično volontirale u udruzi i ukupno ostvarile 576 sati volontiranja.

Udruga Oppidum svoje aktivnosti organizira i obavlja u Požegi, na adresi Stjepana Radića 3 u prostoru koji je ustupljen na korištenje od Grada Požege bez naknade, te od siječnja 2022. na adresi Stjepana Radića 2, prostoru koji unajmljuje za potrebe rada Info centra za mlade Oppidum.

❖ Udruga Oppidum je članica sljedećih mreža i partnerstava:

- Lokalno partnerstvo za zapošljavanje PSŽ,
- Partnersko vijeće PSŽ i
- NEFORMALNE INICIJATIVE „Podržane, snažne i informirane“ -budućnost bez nasilja!
- Mreža koordinatora volonterskih programa

❖ Udruga Oppidum je suradnica:

- Hrvatskog centra za razvoj volonterstva
- Centra za informiranje i savjetovanje o karijeri (CISOK), Požega

❖ Udruga Oppidum je u 2022. godini kao nositelj provodila projekt Infokaz

➤ Infokaz

U periodu od 01.01.2022. do 30.12.2022. proveden je projekt „Infokaz“ čiji je nositelj Udruga Oppidum, a partner Kutjevačka udruga mladih. Projekt je usmjeren na rad Info centra za mlade Oppidum i na osnivanje Info točke za mlade Kutjevo. Provedbu projekta financirao je Središnji državni ured za demografiju i mlade. Kroz projekt je **339 učenika** požeških srednjih škola kroz edukacije i radionice primilo informacije o studentskim pravima, programima mobilnosti, mogućnostima volontiranja u zemlji i inozemstvu te očuvanju mentalnog zdravlja u stresnim situacijama

❖ Udruga Oppidum je u 2022. godini kao nositelj provodila projekt Volonterski centar Oppidum 2022.

➤ **Volonterski centar Oppidum**

Projekt je usmjeren na redovni rad lokalnog volonterskog centra koji djeluje u okviru udruge. Projekt se provodio u periodu od 01.01.2022. do 31.12.2022. na području Grada Požege. Cilj projekta je promocija volonterstva u lokalnoj zajednici s naglaskom volontiranja mladih osoba. Projektom se osnažila suradnja s lokalnim organizacijama civilnog društva i ostalim dionicima zainteresiranim za volontiranje. Projekt je proveden uz financijsku potporu Grada Požege i PSŽ.

❖ **Udruga Oppidum u 2022. godini kao partner sudjelovala u provedbi projekta MOST SURADNJE"-društveni centar za rekreaciju i rehabilitaciju osoba sa invaliditetom.**

➤ **MOST SURADNJE"- društveni centar za rekreaciju i rehabilitaciju osoba sa invaliditetom**

Nositelj projekta je Društvo multiple skleroze PSŽ, a prvi partner Grad Požega. Projekt sufinancira Europska Unija iz Europskog socijalnog fonda.

Opći cilj projekta je organizacija društvenog centra za rekreaciju i rehabilitaciju osoba s invaliditetom u svrhu smanjenja socijalne isključenosti u zajednici.

Specifični ciljevi:

- Organizacija aktivnosti socijalne integracije OSI, te osposobljavanje osoba sa invaliditetom za jačanje kapaciteta za pristup tržištu rada, boljoj socijalnoj uključenosti i ravnopravnosti kroz korištenje moderne IT tehnologije.
- Analiza kapaciteta zajednice kroz angažiranje stručnjaka za strateško planiranje i istraživanje tržišnih potencijala, te prikupljanje podataka o prirodnim resursima za ekološku proizvodnju unutar zajednice.
- Revitalizacija prostora, uređenje i opremanje za rad sa korisnicima, te osiguranje pristupa centru kroz organizirani prijevoz.

Udruga Oppidum bila je zadužena za formiranje i vođenje volonterskog sektora tijekom trajanja projekta. Projekt je proveden u periodu od 01.06.2020. do 30.05.2022., a do njegovog završetka kroz Centar je prošlo 20 volonterki i volontera koji su zajedno odradili preko 2000 volonterskih sati.

❖ **Ostale aktivnosti udruge**

- Tijekom 2022. godine proveden je projekt Kutjevačke udruge mladih „**Priče mog sokaka**“ u sklopu kojeg Oppidum kao suradnik izradio Strateški plan Kutjevačke udruge mladih za period od 2022.-2027.

- Provedena koordinacija udruga na lokalnoj razini i njihovih volontera prilikom uključivanja u međunarodnu kampanju „**Svjetski dan činjenja dobrih djela**“ u travnju 2022.

Šest organizacija i ustanova iz Požege uključilo se u obilježavanje ovog dana - 03.04.2022.

Udruga roditelja, djece i osoba s poteškoćama šireg autističnog spektra „Mali princ“ i Udruga Oppidum, te Volontersko kreativni klub Obrtničke škole Požega i “MI” udruga roditelja djece i osoba s poteškoćama u razvoju organizirali su aktivnosti kojima je zajednički nazivnik podizanje svjesnosti o inkluziji i socijalnoj integraciji djece i osoba s teškoćama u razvoju. U udruzi MI s korisnicima je provedena kreativna radionica koju su vodile volonterke krojačice. Volonteri udruge Mali princ i Udruge Oppidum udružili su se u aktivnost uređenja okoliša udruge, sadnju biljaka i pripremu terase udruge za postavljanje elemenata za rekreaciju korisnika. U ove dvije aktivnosti je sudjelovalo ukupno 25 volontera.

➤ **Hrvatska volontira**

Sudjelovanje u nacionalnoj manifestacije „Hrvatska volontira“ koja se održavala od 11.05. do 14.05.2022. provedeno je kroz sudjelovanje u 2 online koordinacijska sastanka HCRV i organizaciju 2 aktivnosti:

- 12. svibnja u prostorijama Info centra za mlade Oppidum održana je radionica na temu volonterstva za mlađu skupinu Odreda izviđača Požega. Interaktivna radionica potaknula je mlade da formiraju pozitivan stav o volonterstvu i osvijestila ih kako kroz brojne aktivnosti u kojima sudjeluju u svojim obrazovnim institucijama i organizacijama već i sami doprinose boljitku zajednice i zaslužuju titulu volontera.

- Nastavno na radionicu provedena eko akcija čišćenja gradskog šetališta “Stari grad” na koju su bili pozvani svi građani. Akciju su podržale volonterke Ekonomske škole Požega i voditeljica njihovog volonterskog kluba, kao i izviđači te njihovi voditelji. Za vrijeme čišćenja, za najmlađe je provedena radionica kreativnog recikliranja. Djeca su kroz kviz pitanja učila kako razvrstavati otpad te kako otpadne materijale mogu ponovno upotrijebiti u igri i od njih stvoriti zanimljive kreacije. Kao produkt radionice nastale su hranilice za ptice napravljene od odbačene ambalaže, a cijelu akciju su snimali volonteri udruge Kulturni centar Požega te montirali edukativni video. U navedenim aktivnostima sudjelovalo je ukupno 16 mladih volontera, te 10 odraslih.

➤ **Dani otvorenih vrata udruga**

Na inicijativu udruge Kulturni Centar Požega, 03.06.2022. u Gradskoj knjižnici Požega pet požeških udruga je predstavilo svoje aktivnosti i najznačajnije projekte. Bila je to prilika za

razgovor o izazovima s kojima se susrećemo u radu ali i mogućnostima udruživanja u zajedničke projekte i inicijative. Sudionici programa bili su: Udruga OppidumKulturni Centar Požega, Udruga za zaštitu i promicanje ljudskih prava Humanum, Udruga "Mali princ" , Društvo Multiple Skleroze PSŽ.

➤ **Modni buvljak**

Na inicijativu Eko centra Latinovac u suradnji s Obrtničkom školom Požega i Volontersko kreativnim klubom Obrtničke Škole Požega KAP sudjelovali smo u događaju „Modni buvljak“ koji je održan 17.06.2022. na Sportsko-rekreacijskom centru Požega. Aktivnost je provedena kroz organizaciju sajma rabljene odjeće, radionice za djecu i mlade te druženje s međunarodnim volonterima.

➤ **Zasadi stablo, ne budi panj!**

U sklopu kampanje „Zasadi stablo, ne budi panj!“, 7. prosinca organizirana je volonterska akcija sadnje stabala na površini Sportsko - rekreacijskog centra Požega u kojoj je sudjelovalo 5 volontera Udruge Oppidum.

➤ **Međunarodni dan volontera (5. prosinca)**

Povodom Međunarodnog dana volontera, organizirana je podjela zahvalnica i simboličnih darova za 25 volontera koji su bili uključeni u aktivnosti udruge tijekom godine.

U Obrtničkoj školi Požega održana je radionica „Volontiraj i ti“ na kojoj je sudjelovao ukupno 21 učenik.

➤ **Zimski buvljak**

Na inicijativu udruge Kulturni centar Požega u suradnji s Zabavno-rekreativnim centrom Meraki, Udrugom MI, te Savjetom mladih Grada Požege Udruga Oppidum je sudjelovala u organizaciji događaja „Advent s Požeškim udrugama“

28. prosinca na igralištu OŠ Antuna Kanižlića organizirali smo Zimski buvljak – štand na kojem su se u zamjenu za rabljenu odjeću, nakit, knjige i stripove prikupljale donacije za rad organizacija ili humanitarne akcija iz cijele HR. Prikupljene su donacije u iznosu od 400,00 kn koje smo prema željama donatora uplatili organizacijama: "SIRIUS" udruga za zaštitu životinja; Udruga „Mali princ“; SOS - Dječje selo Hrvatska i Autonomna ženska kuća Zagreb.

➤ **Info centar za mlade**

Udruga Oppidum, kroz svoje uredovno vrijeme, pruža usluge informiranja i savjetovanja o mogućnostima (samo)zapošljavanja te mjerama koje u cilju poticanja zapošljavanja mladih

nudi HZZ, informira mlade o načinu i djelokrugu rada udruga, te ih educira o prijavama na natječaje i pisanju izvještaja. Savjetujući i informirajući mlade, nastoji im pomoći da realiziraju svoje potencijale, za dobrobit njih samih, ali i društva u cjelini.

U prosincu 2022. Godine rad Info Centar Za Mlade Požega dobio je još jedno priznanje Središnjeg državnog ureda za demografiju i mlade kroz financijsku potporu u iznosu od 140.000,00 kn za provedbu projekta "ICM Oppidum". Uz podršku partnera na projektu Kutjevačka udruga mladih projektne aktivnosti će se provoditi kroz cijelu 2023. godinu.

➤ Suradnja s HCRV

Redovno se sudjelovalo na sastancima i javnim raspravama Hrvatskog centra za razvoj volonterstva što je pridonijelo osnaživanju Volonterskog centra Oppidum i podizanju razine kompetencija članova i zaposlenika centra, a samim time i direktnih korisnika usluga centra. Najznačajnije aktivnosti i rezultati:

- Od 4. do 6. travnja sudjelovanje na Treningu za trenere u području upravljanja volonterskim programom u organizaciji Hrvatskog centra za razvoj volonterstva. Sa sudionicima iz regionalnih i lokalnih volonterskih centara obrađivane su teme o tome kako odrasli uče, što je neformalno obrazovanje, koje metode rada koristiti, kako isplanirati edukaciju, a sve to na primjeru edukacije o upravljanju volonterskim programima.
- Udruga Oppidum pristupila članstvu novoosnovane Mreže koordinatora volonterskih programa - 10.10.2022. sudjelovanje na prvom sastanku Mreže koordinatora volonterskih programa koja broji 84 članova i članica iz cijele Hrvatske.
- 17.10.2022. – sudjelovanje u webinaru o obiteljskom volontiranju u organizaciji HCRV.
- 04. 11. 2022. - sudjelovanje na online treningu za koordinate volontera programa u organizaciji HCRV - "Različitost i inkluzija" uz 50 predstavnika udruga, ustanova, volonterskih centara a koje zanima tema inkluzivnog volontiranja.
- 11.11.2022. – sudjelovanje na online sastanku volonterskih centara iz cijele Hrvatske.
- 09.12.2022. – sudjelovanje na Nacionalnoj konferenciji „Razvoj volonterstva – trebaju li nam novi putokazi?“ u organizaciji Hrvatskog centra za razvoj volonterstva. Konferenciju je okupila oko 100 sudionika/ca, predstavnica i predstavnika udruga, volonterskih centara, javnih ustanova iz područja obrazovanja, predstavnika institucija i volontera, tematizirala je potrebu za strateškim pristupom razvoju volonterstva s obzirom trendove brzih društvenih promjena.

Sekcije udruge:

Fotoklub Oppidum

Infocentar za mlade Oppidum

Volonterski centar Požega

Job Club Oppidum

Media lab Oppidum

Požega, siječanj 2023.

Pripremila:

Sanja Stojanović, predsjednica udruge

Stojanovic

